

18

Белгородская правда  
№ 11 (23059)  
16 марта 2017 г.



## ЛАМПАДА

Анна КУШЕНКО



ФОТО АННЫ КУШЕНКО

Ирина Страхова: «В последнее время появились книги о православной медицине, православной психологии и физкультуре»

### В ТЕМУ

**Популярные православные художественные книги последнего десятилетия**

«**Несвятые святыне**». Книга архимандрита Тихона Шевкунова стала, пожалуй, самым обсуждаемым православным изданием в России за последние годы. Её общий тираж достиг двух миллионов экземпляров. Рассказы, связанные с жизнью Псково-Печерского монастыря, читаются легко и с увлечением, но в то же время несут мощный нравственный посыл.

«**Кто услышит коноплянку**». В романе Виктора Лихачёва главный герой несёт по России чудотворную икону, в то время как его преследуют бандиты. Пройденный путь станет путём веры и его духовной эволюцией.

«**Пасха Красная**». Книга Нины Павловой с годами не теряет своей популярности. Она повествует о трёх оптинских новомучениках, убиенных на Пасху 1993 года.

**Серия книг** о священнике Флавиане протоиерея Александра Торика – наполненное светом и добром повествование о пути человека к Богу.

«**Мои посмертные приключения**», «**Путь Кассандры**», «**Паломничество Ланселота**». Православное фэнтези Юлии Вознесенской интересно и детям, и взрослым.

# От первого «Апостола»

## Что читают будущие священнослужители

**БИБЛИОТЕКА** 14 марта в России отметили День православной книги. Праздник этот ещё молодой: он был утверждён Священным Синодом Русской православной церкви в конце 2009 года. Дата выбрана не случайно. Именно 14 марта (1 марта по старому стилю) вышла первая на Руси печатная книга Ивана Фёдорова «Апостол». Что собой представляет современный мир православных изданий? За ответом на этот вопрос мы отправились в библиотеку Белгородской духовной семинарии.

### ПРАВОСЛАВИЕ И ДОМОВОДСТВО

Здесь нас встретили заведующая библиотекой Ирина Страхова и библиограф Елена Зайцева.

Сейчас в нашей библиотеке более 22 тысяч экземпляров книг более 11 тысяч наименований. Есть и периодика: газеты, журналы, а также CD-диски. В основном литературу дарят Белгородская митрополия,

Центр православной книги, Московская духовная академия, Православный Свято-Тихоновский университет и другие организации, а также люди. Учебники закупает семинария, — рассказала Ирина Страхова.

Что же интересного на библиотечных полках? Пожалуй, самые востребованные здесь издания — это «История религии», труды святых отцов, толкования Библии и Священного Писания. Из периодики наиболее популярен журнал Московской патриархии. Там можно найти известия обо всех важных православных событиях и церковные документы. Пользуется спросом и научный сборник Православного Свято-Тихоновского университета со статьями по богословию, философии, истории церкви, христианскому искусству.

Пробегая взглядом по полкам, можно увидеть такие указатели, как «Православие и государственно-политические отношения», «Православие и общество», «Православие и естественные науки». С каждым годом тематика православной литературы расширяется.

В последнее время появились такие интересные разделы, как пра-

вославная медицина, православная психология и физкультура. И даже домоводство и уход за детьми рассматриваются с точки зрения православного образа жизни. Например, в светской медицинской диагностике причинами болезней являются микробы, бактерии и другие факторы. С точки зрения православного врача это может быть также неправильный образ жизни, недостаточное внимание к своему духовному состоянию. А вот в книгах по домоводству советы по поводу того, как одеваться православной женщине, что готовить в пост и многое другое, — рассказала Елена Зайцева.

А вот ещё одно любопытное издание — «Экстренные действия православных при внезапных опасностях». Тут и про то, как оказывать первую помощь ближнему, как спасаться в чрезвычайных ситуациях и даже про то, как выживать во времена бед и гонений.

Кстати, и занятия физкультурой для православного христианина имеют некоторые ограничения. Узнать о них и о том, как укреплять здоровье тела, чтобы не навредить здоровью души, можно из тематических изданий.

### РУКОПИСИ И ОНЛАЙН

В библиотеке есть и старинные книги. Их здесь уже более 200. Все они когда-то были подарены. Среди наиболее интересных — рукописная книга XVII века. Есть издания петровских и николаевских времён. В основном это богослужебная литература: Евангелие, троицники... Среди прочего, например, знаменитая энциклопедия Брокгауза и Ефона XIX века.

Мы продолжаем наше путешествие по библиотеке. Есть тут и Библии, изданные в разных странах в разное время; и все тома «Истории русской церкви», написанной нашим знаменитым земляком митрополитом Макарием (Булгаковым).

Ещё один любопытный раздел — сектоведение. Тут собраны книги и брошюры, изданные различными sectами. Всё это используется при написании семинаристами научных работ и на специальных занятиях. Выдача таких изданий происходит только по благословению ректора или проректора.

Вообще библиотека православного учебного заведения очень отличается от обычной библиотеки. Да, здесь, кроме духовных книг, много и светской

литературы: издания русских и зарубежных писателей, учебники по философии, экономике и другим дисциплинам. Но где ещё увидишь, например, книги, которые помогают изучать не только английский и немецкий языки, но и греческий, латинский, а также церковнославянский? На полках можно найти и ноты, которые используют во время богослужений.

Многие преподаватели семинарии сами стали авторами учебников, а в разделе «Краеведение» можно найти православные книги, написанные белгородцами, и другие издания, посвящённые духовной истории нашего края.

Библиотека семинарии очень преобразилась за последние пять лет. Здесь появился электронный каталог. Второй год читатели могут пользоваться электронной системой «Университетская библиотека онлайн». Восполняя пробелы в православной библиографии, сотрудники библиотеки создают частную региональную классификационную систему. Часто радуют читателей презентацией новинок и просветительскими мероприятиями. В читальном зале любят заниматься семинаристы, ведь здесь такая уютная атмосфера. БГ

